



明显提升“15分钟健身圈”达标率 全力备战巴黎奥运会 河南体育发力2024

2024年河南省体育工作会议日前在郑州召开,对今年河南省的全民健身、竞技体育、体育产业等方面的工作做了部署安排。

打通全民健身“最后一公里”

2024年,河南省将坚持需求导向,针对城市、乡镇(村)特点、人群结构和群众健身需求,实施场地设施提升行动,构建群众身边的多样化、家门口健身圈。积极打造“体育+公园”的全民健身绿色模式,建设200个以上满足全龄段人群需求的乡镇(街道)多功能运动场,有序推进22个在建体育公园项目,实现300个以上老旧改造社区和100个以上街心公园辐射面。持续提升城市社区“15分钟健身圈”达标率,符合完整居住社区健身设施标准的社区覆盖率达70%以上。在赛事活动方面,大力

支持培育打造省级、市县级品牌赛事活动,鼓励各省辖市、济源示范区形成1—2项体育品牌赛事活动,积极创办适合区域发展、富有特色的自主IP赛事,实现将赛事办到群众身边和将场地建到群众身边的有机融合,全年举办各级各类赛事不少于5000场。将大力实施“走基层送健康”全民健身志愿服务系列活动,打通全民健身“最后一公里”。

巴黎奥运会争创佳绩

今年是奥运年,河南省将深化实施“奥运带全运”战略工程。紧紧围绕巴黎奥运会、粤港澳全运会等重大赛事备战需求,瞄准金牌目标,在霹雳舞运动员刘清漪、男子拳击运动员韩雪振已经获得巴黎奥运会个人席位的基础上,力争自行车、射击、拳击、田径、女篮、游泳、体操等项目有更多的运动

员获得奥运会个人席位和参赛资格。同时努力推荐更多的教练员及科医保障人员进入国家队,全面做好服务保障工作,确保运动员“进得去、站得住、打得好”,实现参赛成绩新突破。今年河南省还将举办世界青年场地自行车锦标赛、现代五项世界锦标赛暨巴黎奥运会资格赛、激光跑世界锦标赛、世界华人篮球赛等多项国际大型赛事,同时也将申办全国U21青年篮球锦标赛、全国青少年U19女排冠军赛、全国青年赛艇锦标赛、全国武术散打锦标赛等全国赛事。

加快推进体教融合

在后备人才培养方面,河南省将强化国家高水平体育后备人才基地、省市联办重点后备人才基地等后备人才重要阵地建设,进一步厘清省市联办基地参加年度比赛和省

运会的有关政策。加快推进体教融合促进青少年身心健康。坚持以发挥体育教育功能为本,以提升青少年健康素质和体育素养为重点,引导青少年养成科学、健康的体育理念,加快实现“培养学生掌握1—2项运动技能目标”;着眼到“十五五”末实现县县有体校目标,加快推进体校和传统特色学校建设。

体育产业再上新台阶

今年河南省还将制订河南省体育旅游示范基地管理办法、河南省户外运动产业发展规划(2024—2026年)、河南省体育与旅游融合发展三年行动计划(2024—2026年)等政策,进一步完善全省体育产业发展体制机制。推荐、申报国家级体育产业基地、体育旅游示范基地,评定我省新一批体育产业基地,增强示范带动

效应。有效提升扩大体育消费,全面加快体育特色产业发展,从而推动体育产业高质量发展,力争全省体育产业总规模增速达16%以上。

净化赛场 严惩“假赌黑”

本次体育工作会议还要求,要持续加强体育法治建设,深化体育领域改革,着眼平安河南建设要求,确保体育领域安全。会议特别指出,要严肃赛风赛纪,加强反兴奋剂工作。坚持严字当头,坚持把纪律教育融入日常监督管理,持续加强行风行纪、赛风赛纪和兴奋剂管理,坚决肃清体育行业不良作风。针对“假赌黑”、闹赛罢赛、兴奋剂以及严重不当言行等问题,推动综合治理常态长效,确保拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

中超首轮观察： 强弱格局未变 整体稳中向好

记者观察

从3月1日到3日,2024赛季中超联赛完成了第一轮的8场较量。今年的中超是足坛掀起“扫黑风暴”、惩治彻查腐败后的首届联赛,也是在国足亚洲杯小组赛出局的背景下开启的一届联赛,自然也引起广泛关注。从首轮联赛的情况看,可谓平稳有序,也得到了球迷的热捧,8场比赛均观众超过2.1万人。



在亚冠赛场有着出色发挥的山东泰山赢得首轮比赛 新华社发

强弱格局未变

首轮的全部8场比赛,全部都有进球,总进球达到21个,其中6场分出了胜负,仅有两场平局。而6场分出胜负的比赛中,获胜一方恰是去年联赛的前6名,这也映射出联赛的强弱格局并未发生变化。之前参加亚冠联赛和超级杯的山东泰山、上海海港和上海申花三支传统强队,也先于其他球队更早进入比赛状态,获胜也相当轻松。而持续升级换代的成都蓉城则不负众望,在主场4万多名观众

5外援效应尚未显现

今年联赛最大的一个变化是外援政策,从去年4人同时出场增加到了5人,所有中超球队也都用满了5个外援名额。首轮比赛中,外援的作用依然明显,全部21个进球有

的支持下,2:0战胜青岛海牛赢得“开门红”;去年联赛一度遭遇4连败的浙江队,今年改变了慢热的状态,客场以少打多依然击败了新军深圳新鹏城,北京国安则在客场完胜沧州雄狮。

两支老牌球队河南酒祖杜康队和天津津门虎在升班马青岛西海岸、“二年级”的南通支云身上尽管未能收获胜利,但投入稳定、经验丰富的两支队伍保持去年的中游位置应该问题

不大,在一些关键场次甚至还能扮演“搅局者”的角色。

首轮比赛的情况可以视为今年联赛整体格局的参照系,当然,随着联赛的深入,各队的状态有所起伏,也希望能有更多冷门出现,毕竟悬念更多的联赛才更刺激、更吸引人。



河南队亮相中超揭幕战

将5名外援全部派出场,想象中的“明显挤压国内球员生存空间”的情况并未出现。这也和今年联赛开始早、各队备战时间紧张、外援到队晚,进入状态慢有关。

整体稳中向好

整体稳中向好

开赛前,中国足协特别召开了职业联赛部署会议,对赛风赛纪提出了要求。在此背景下,首轮联赛进行得平稳有序,没有出现大的争议判罚和暴力行为、围堵裁判的情况,裁判共出示的两张红牌也都属于技战术范畴。

值得一提的是,今年中超联赛完成与国际接轨,采用“超长补时”,河南杜康客场对青岛西海岸、上海海港同武汉三镇的比赛都出现了超过10分钟的补时,这使很多球队习惯使用的“卧草战术”不再有效,比赛的净时间有所增加,观赏性也大大提升。

稳中向好也体现在球市上,8场比赛场均观众超过2.1万人,高于2023赛季1.99万的平均水平。考虑到3月初各地天气还冷,北京国安、上海申花、河南杜康这些拥有“金牌球市”的队伍本轮也都是客场作战。只要能保持向好的态势,相信随着天气转暖,会有越来越多的球迷回到现场。

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略

体坛速递

场地自行车世青赛 8月激战洛阳 赛事LOGO口号 邀您来设计

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯)3月4日,记者从河南省体育局获悉,2024年国际自行车联盟世界青年场地自行车锦标赛2024 JUNIOR TRACK WORLD CHAMPIONSHIPS,将于8月21日至25日在洛阳举行。赛事筹委会正式向社会各界征集赛事LOGO、口号设计方案,截止日期为3月15日。

据了解,2024年场地自行车世青赛是国际自行车领域最高水平的场地自行车青年单项赛事,也是该项赛事首次在中国举办,预计届时将吸引40余个国家和地区的约400名运动员参赛。本次场地自行车世青赛赛事LOGO、口号设计方案征集活动,个人和团队均可投稿参与,内容包括赛事LOGO和主题口号,均以原稿一份和电子稿一份形式投稿。应征者可关注河南省体育局官方微信公众号“河南体育信息”了解活动详情,并按照相应要求参与。3月15日该项活动截止后,将由评审委员会进行评选,根据具体要求确定入围作品和最终作品。